02 – PERITO LEGISTA / FARMÁCIA

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

(Português – Atualidades – Informática – Noções de Direito Processual Penal)

PORTUGUÊS

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

TEXTO I

Comportamento Anti-Social: a Agressão
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Deixando de lado preocupações estritamente numéricas, poderíamos iniciar nossa abordagem da agressão de forma bastante trivial. Se quiséssemos, por exemplo, eleger um assunto que ocupasse, atualmente, um lugar especial nas conversas cotidianas entre as pessoas, em casa, entre amigos, nos espaços públicos ou no trabalho, poderíamos apontar, sem medo de errar, a agressão e a violência humanas. Chega mesmo a ser surpreendente a “disputa” entre os interlocutores para ver quem mais acumula experiências pessoais, como vítimas ou espectadores, de assaltos, seqüestros, ofensas, brigas, atos de vandalismo, crimes e assim por diante. Os casos se sucedem quase sempre acompanhados por uma descrição minuciosa da extraordinária capacidade do homem em causar danos e maus-tratos em seus semelhantes, de forma gratuita, deliberada ou vingativa, e com requintes de crueldade, frieza ou destempero. Quantos de nós não se sentem atraídos por essas histórias e avidamente interessados em ver de perto esses incidentes? Fala-se até que as próprias crianças, hoje em dia, não mais demonstram qualquer perplexidade como testemunhas de cenas reais ou de ficção, que exibem atrocidades sem limites. E, pior ainda, são elas, muitas vezes, os próprios protagonistas dessas cenas de violência.

Se ampliássemos nossa curiosidade e quiséssemos saber que tópico mais absorve as manchetes de jornais e revistas, os programas de televisão, os filmes e livros de sucesso, teríamos seguramente a mesma resposta. O mundo moderno e globalizado nos permite afirmar que se trata, lamentavelmente, de uma tendência quase universal, as exceções ficando por conta de comunidades restritas e isoladas do alcance da tecnologia e do progresso.

Vivemos, então, numa era de violência e agressão ímpares na história da humanidade? Certamente, a violência não é um fenômeno recente, já que ela se faz presente na história da humanidade, em todas as épocas e em todos os lugares. E seriam esses fenômenos irreversíveis em sua marcha, mesmo diante do altíssimo nível de desenvolvimento jamais alcançado pelo homem? Seria desnecessário dizer, mas nem todo progresso é para melhor nem todos os seus benefícios revertem em prol do ser humano. Algumas investidas que se fazem contra o próprio homem, “em nome desse progresso”, nos levam a descrer, em certos momentos, da capacidade humana em discernir entre atos “inteligentes” e atos “primitivos”.

A exacerbada “espetacularização” do fenômeno da agressão na mídia em geral e a iminência de sua “naturalização” – denunciam os estudiosos dessa problemática – obscurecem as perspectivas de convívio social satisfatório pela incontrolabilidade de sua ocorrência e de seus efeitos nefastos e destrutivos. Filósofos, juristas, cientistas  políticos, sociólogos e psicólogos debruçam-se, já há algum tempo, sobre o estudo do comportamento agressivo na tentativa de decifrá-lo e, assim, impedir sua progressão e suas conseqüências. No entanto, a despeito do avanço do conhecimento em tantos setores, com pouco ainda se pode contar, nessa área específica, que possa ser aplicado com sucesso para deter o ritmo vertiginoso da escalada da violência.

(Aroldo Rodrigues e outros. Psicologia Social. P. 204-5)

QUESTÕES
01. Com relação às classes de palavras, foram empregadas com o mesmo valor:

A) “que”, linha 02, e “que”, linha 15

B) “que”, linha 10, e “que”, linha 30

C) “que”, linha 11, e “que”, linha 22

D) “que”, linha 13, e “que”, linha 19

02. De acordo com a norma gramatical, pode-se afirmar corretamente sobre a concordância verbal em “Quantos de nós não se sentem atraídos por essas histórias”, linha 09:

A) se o sujeito fosse Quem de nós, o verbo poderia ficar no singular ou no plural

B) A concordância quantos de nós não nos sentimos também é aceita

C) o verbo só pode ficar na terceira pessoa do plural

D) o verbo pode ficar no singular ou no plural indiferentemente

03. Com relação à sintaxe da oração, o período iniciado na linha 13 e concluído na linha 15 possui:

A) três subordinadas adverbiais, duas coordenadas sindéticas, uma substantiva e duas principais

B) duas subordinadas adverbiais, uma coordenada sindética, uma substantiva e duas principais

C) duas subordinadas adverbiais, uma coordenada sindética, duas substantivas e três principais

D) três subordinadas adverbiais, duas coordenadas sindéticas, duas substantivas e três principais

04. A passagem “na tentativa de decifrá-lo e, assim, impedir sua progressão e suas conseqüências”, linha 29, revela circunstâncias de:


A) proporção e finalidade
C) condição e proporção


B) conseqüência e condição
D) finalidade e conseqüência

05. A expressão “a despeito do avanço do conhecimento em tantos setores”, linha 29-30, tem o sentido preservado em:

A) mesmo que o conhecimento tenha avançado em tantos setores

B) a fim de que o conhecimento avance em tantos setores

C) em relação ao avanço do conhecimento em tantos setores

D) já que o conhecimento avançou em tantos setores
TEXTO II

A Família e as Drogas
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Muitos pais, ao se perguntarem por que seus filhos se drogam, não notam que a procura da resposta tende a incluí-los. É comum, em famílias com estrutura geradora de patologias, que o fenômeno não seja percebido com facilidade. É necessário, muitas vezes, que o quadro se agrave para que os outros participantes do grupo familiar se dêem conta de sua inclusão na problemática. Em muitos grupos, e na grande maioria no de adolescentes, experimentam-se drogas, sem, entretanto, evoluírem para uma toxicomania. Até porque, nessa etapa da vida, as pressões do grupo e a necessidade de contestação sistemática como uma prática de liberdade levam rapazes e moças a experimentarem drogas. Isto não quer dizer que todos se tornarão dependentes, ou que venham de famílias, como diz Kalina, pré-aditivas.

Na origem de qualquer drogação, estão a falta de amor e o abandono – a verdadeira origem dessa grave patologia. A utilização da droga, seja de qual espécie for, é sempre um sintoma que denuncia um grave comprometimento com a possibilidade de se lidar com a frustração. O acúmulo de frustrações, as quais desde a mais tenra infância atormentam uma pessoa, a leva a uma total intolerância com o seu viver, com o seu dia-a-dia. Essa vida insuportável é aliviada através da utilização de uma droga, possivelmente como vê ou via seus pais fazerem, muitas vezes de forma socialmente bem aceita, através de um Lexotan, um Rohipnol, um Whisky para relaxar. Ou seja, o efeito psicológico desejado é sempre o de um anestésico para a angústia, mesmo que o efeito físico-químico seja diverso. É comum que anúncios de bebidas e cigarros venham sempre associados a sucesso, dinheiro, felicidade no amor, através de belos homens ou mulheres. É a vida de sucesso, de felicidade plena, ou seja: sem frustrações – o ideal maníaco da felicidade eterna e ininterrupta! Contudo essa não é a forma como o ser humano vive: a angústia irrompe e com ela temos que nos haver – nem todos suportam isso, daí os anestésicos sob a forma do uso continuado de drogas, as mais diferentes. O adolescente é presa fácil desse tipo de apelo: ele também quer ter sucesso, aparecer como importante e crescido. São, contudo, as drogas ditas oficiais as que, na verdade, mais trazem problemas de internações no âmbito da saúde pública: o cigarro, na área de pneumologia, e a bebida, na saúde mental. Normalmente o adolescente começa bebendo, e os pais achando graça do porre do filho – já é homem, pode beber! Contudo, se fumar maconha, escandaliza a todos.

Em muitas casas, em vez de biblioteca na sala, encontramos o bar, ou o bar como altar, onde se fomenta uma cultura do álcool – uma idolatria muitas vezes de funestas conseqüências. É extremamente corriqueiro e até de bom tom oferecer-se uma bebida, quase sempre alcoólica, para a visita que chega. A pergunta é feita, de preferência no diminutivo – quer uma cervejinha, um whiskyzinho, uma batidinha? –, forma que se usa para negar o conteúdo perigoso do álcool. Apesar de sabermos que comer e beber em conjunto sempre foi uma forma que os seres humanos utilizaram para reforçar os laços sociais e religiosos, é necessário também lembrar que, em certas condições, isso pode se tornar uma prática de finalidade oposta, ou seja, não de reforçar, mas de cortar os laços. Grupos de usuários geralmente mantêm-se fechados, inclusive procurando evitar a saída de qualquer membro, devido à intensa inveja que essa saída produz. Os laços com os de fora, com os caretas, não são desejáveis, até porque o grupo se fecha em torno de um discurso extremamente pobre, no qual a temática da droga e seus efeitos é preponderante.

(Luiz Alberto Pinheiro de Freitas. Adolescência, Família e Drogas. P. 42-4)

06. A explicação para o emprego das vírgulas está coerente em:

A) “Muitos pais, ao se perguntarem por que seus filhos se drogam, não...”, linha 32 ( destacam uma oração substantiva

B) “A utilização da droga, seja de qual espécie for, é...”, linha 41 ( evidenciam um aposto

C) “O acúmulo de frustrações, as quais desde a mais tenra infância atormentam uma pessoa, a leva...”, linhas 42-43 ( isolam uma oração adjetiva explicativa

D) “é necessário também lembrar que, em certas condições, isso...”, linhas 61-62 ( separam termos de mesma função

07. Como “com o seu dia-a-dia”, linhas 43-44, e eles se esforçam dia a dia, as expressões destacadas estão corretamente empregadas em:

A) Há cerca de dez jovens que conversam a cerca de drogas.

B) Os jovens falavam à-toa e fizeram uma declaração à toa.

C) Senão houver combate às drogas, os jovens se prejudicarão. Tem que haver, se não os prejuízos serão incalculáveis.

D) Os jovens não compreenderam por que as autoridades não apresentaram o porquê do crime.

08. Do mesmo modo que “insuportável”, linha 44, e “álcool”, linha 60, são obrigatoriamente acentuadas:

A) acordo, itens, porque

B) economico, paineis, pesquisara

C) odio, refens, virus

D) renuncia, retifica, sabia

09. Em “devido à intensa inveja”, linha 64, haveria crase, se a expressão fosse permutada por:

A) devido a punição aos traficantes

B) devido a questões políticas

C) devido a essa guerra

D) devido a ela

10. Sobre a tipologia textual, é correto afirmar que:

A) o texto é totalmente dissertativo, pois o autor empregou pontos de vista e argumentos

B) o texto é predominantemente narrativo, pois conta a história de muitas personagens

C) há uma mistura equilibrada entre narração e dissertação, pois se trata de uma história argumentativa

D) há uma mistura de descrição com dissertação, com predomínio da descrição

ATUALIDADES

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

11. A Síndrome Respiratória Aguda Severa (SARS), conhecida como “pneumonia asiática”, foi descoberta :

A) na China

B) no Japão

C) na Índia

D) na Rússia

12. Em abril deste ano Paulo Coelho, autor de vários best-sellers mundo afora, lançou seu livro mais recente:

A) Demônio e a Senhorita Prym

B) Alquimista

C) A Caminho do Paraíso

D) Onze Minutos

13. A I Conferência Nacional da Cidade, com o tema - Direito à Cidade e as mudanças no Brasil, foi realizada em Fortaleza entre 11 e 13 de abril deste ano, sob a liderança do Ministro das Cidades:

A) Agnelo Queiroz

B) Olívio Dutra

C) Miguel Rossetto

D) Antonio Palocci

14. O Programa Fome Zero, do governo federal, foi lançado no Nordeste, no estado do Piauí, na cidade de :

A) Guaribas

B) Campo Maior

C) Floriano

D) Picos

15. Pelos padrões ocidentais, a única democracia no mundo islâmico é praticada no(na):

A) Turquia

B) Paquistão

C) Líbano

D) Jordânia

16.  Na guerra contra o Iraque, os EUA pretendiam:

A) apenas invadir e guerrear

B) vencer e depois retirar-se, como na Bósnia

C) vencer e manter uma tropa, como no Afeganistão

D) vencer e em seguida governar

17. Os cinco membros permanentes do Conselho de Segurança da ONU, todos com o poder de veto, são::

A) Inglaterra, Irlanda, Bélgica, França e EUA

B) Bélgica, França, EUA, Rússia e Arábia Saudita

C) Inglaterra, França, EUA, Rússia e China

D) EUA, Rússia, Arábia Saudita, Inglaterra e Espanha

18. As Agências Reguladoras, surgidas no Brasil após as privatizações, têm como missão fiscalizar:

A) a política governamental na área da economia

B) as MPs (Medidas Provisórias)

C) as prestadoras de serviços públicos

D) as contas ministeriais

19. São chamados dekasseguis:

A) Os imigrantes brasileiros residentes no Japão

B) os japoneses que moram no Brasil

C) quaisquer descendentes de japoneses

D) os japoneses agricultores do sul do Brasil

20. Entre as novas secretarias criadas pelo governo Lúcio Alcântara, no Ceará, está a de:

A) Turismo

B) Trabalho e Empreendedorismo

C) Ciência e Tecnologia

D) Segurança Pública

INFORMÁTICA

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

21. Com respeito ao Word 2000, assinale a opção verdadeira:

A) Em um documento é possível intercalar páginas com orientação retrato e paisagem.

B) Em Mala direta a origem do dados deve ser um documento do Word.

C) Em tabelas os somatórios das colunas devem ser feitos manualmente, pois o programa não possui a característica de somar automaticamente .

D) Macros são pequenos programas feitos em VBA (Visual Basic Aplications). 

22. Uma célula A1 do Excel 2000 possui um número, para que a formatação desta  célula torne-se um percentual. Marque  a opção que descreve o procedimento correto :

A) Criar uma formula para dividir o contéudo da célula por 100.

B) Formatar - Formatar células – Número – Personalizar

C) Formatar – Formatação condicional

D) Formatar - Formatar células – Número – Porcentagem

23. Com respeito ao Word 2000, escolha a opção verdadeira sobre o significado de fontes “TRUETYPE”:

A) São fontes específicas para uso em trabalhos de monografias, dissertações e teses.

B) São fontes utilizadas em trabalhos que envolvem muitas expressões matemáticas.

C) São tipos de letras escolhidas quando a mesma fonte será usada na tela e na impressão.

D) Este tipo de fonte não faz parte do aplicativo Word 2000.

24. Analise as seguintes afirmações abaixo:

I  - BROWSER são programas utilizados para navegação pela Internet.

II  - HTML é uma linguagem de 2.ª geração usada para manipulação de dados científicos.

III  - CAVALO DE TROIA são programas baixados da Internet com o propósito de espionar o conteúdo do seu disco rígido, extraindo informações e enviando para o autor do programa via Internet.

IV  - INTERNET2 é uma nova versão da Internet, cujo acesso é restrito a cientistas, instituições de pesquisa e universidades.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV

B) I, II    e IV

C) I, III  e IV

D) I, II , III e IV

25. Analise as seguintes afirmações abaixo sobre o Microsoft Office 2000: 

I  - Word pode trabalhar com tabelas, textos e gráficos.

II  - Powerpoint não faz parte do Office 2000.

III  - Access foi idealizado para trabalhos de editoração eletrônica envolvendo um volume grande de informações.

IV  - Excel é voltado para o trabalho com planilhas e gráficos.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV

B) I, II    e IV

C) I, III  e IV

D) I e IV

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

26. No exame para o reconhecimento de escritos, por comparação de letras, observar-se-ão as seguintes regras:

I  - a pessoa a quem se atribua ou se possa atribuir o escrito será intimada para o ato, se for encontrada;

II  - para a comparação, poderão servir quaisquer documentos sobre cuja autenticidade não houver dúvida;

III  - a autoridade não poderá realizar diligências nos arquivos públicos, mesmo que daí não possam ser retirados documentos necessários para a comparação.

Estão corretas:

A) I e II;




B) I e III;

C) II e III;




D) I, II e III.

27. Havendo dúvida sobre a identidade do cadáver exumado, proceder-se ao reconhecimento pelo ________(I)_____ ou pela ______(II)______, lavrando-se auto de reconhecimento e de identidade, no qual se descreverá o cadáver, com todos os sinais e indicações.


As expressões que completam corretamente a oração acima se encontram na alternativa:

A) exame de sua carteira identidade (I), oitiva do Ministério Público (II);

B) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), indicação de pessoa da confiança do Ministério Público (II);

C) exame de sua carteira de identidade (I), pessoa indicada por um médico residente na Comarca (II);

D) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), inquirição de testemunhas (II).

28. Assinale a única alternativa que contém afirmação correta:

A) a confissão do acusado poderá suprir o exame de corpo de delito, mesmo quando a infração deixar vestígios;

B) o exame de corpo de delito poderá ser feito em qualquer dia e a qualquer hora;

C) os exames de corpo de delito e as outras perícias serão feitos por, no mínimo, dois peritos oficiais e dois peritos indicados pelas partes interessadas;

D) o laudo pericial será elaborado no prazo máximo de trinta dias, podendo este prazo ser prorrogado, em casos excepcionais, a requerimento do Ministério Público.

29. Em casos de lesões corporais, se o primeiro exame pericial tiver sido incompleto, proceder-se-á a exame complementar:

A) em virtude de requisição do ofendido;

B) por determinação do defensor do acusado;

C) por determinação da autoridade policial;

D) a requerimento da autoridade judiciária.

30. Não sendo possível o exame de corpo de delito, por haverem desaparecido os vestígios:

A) a prova testemunhal poderá suprir-lhe a falta;

B) o suprimento somente poderá ser feito por depoimento de dois Oficiais de Justiça;

C) a inspeção judicial suprir-lhe-á a falta;

D) as diligências realizadas pelo representante do Ministério Público suprir-lhe-ão a falta.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Número de Questões: 50 (cinqüenta)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

DADOS QUE PODEM SER UTILIZADOS NESTA PROVA 

Massa Atômica
H  =  1

C = 12
O = 16

Na = 23
C( = 35,5
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31. A toxicologia estuda os efeitos tóxicos das substâncias químicas ao interagirem com o organismo vivo. Com base nos princípios da toxicologia, marque a opção verdadeira:

A)
Dependendo das condições de exposição, toda substância química pode agir como toxicante.

B)
Para fins didáticos, a intoxicação é dividida nas seguintes fases: fase toxicocinética, fase toxicodinâmica e fase clínica.

C)
A toxicologia experimental é uma área de conhecimento da toxicologia que trata da detecção do agente químico.

D)
A toxicidade de um agente químico se traduz através de sinais e sintomas clínicos.

32. Analise as afirmativas abaixo:

I -
O efeito exacerbado é aquele que ocorre em tecidos com difícil capacidade de regeneração.

II -
Os carcinógenos produzem efeito tóxico do tipo retardado.

III -
Uma reação só pode ser denominada alérgica quando é determinada geneticamente.

IV -
A reação de hiporreatividade requer doses mais altas que as usuais para um efeito qualitativamente igual ao normal.

V -
O efeito tóxico local requer a absorção e distribuição do toxicante.

São corretas as afirmativas:

A)  I, III e V

B)  II e IV

C)  II, III e V

D)  II, IV e V

33. Leia as alternativas abaixo e marque a opção correta:

A)
Um dos parâmetros utilizados para expressar o grau de toxicidade crônica das substâncias químicas é a DL50.

B)
A natureza dos efeitos tóxicos produzidos por um certo agente químico independe da freqüência e duração da exposição.

C)
Com base nos valores de DL50 , as substâncias que necessitam de altas doses para produzir o efeito tóxico são classificados como altamente tóxicos.

D)
A DL50 possibilita saber se um toxicante é absorvido com a mesma eficiência por diferentes vias de administração.

34. A administração de duas ou mais substâncias leva a interações químicas. Analise as afirmativas relacionadas ao assunto e marque a opção verdadeira:

A)
A interação entre duas substâncias com mecanismos de ação iguais, resulta em uma soma de efeitos produzidos por cada uma delas, levando a um efeito aditivo.

B)
O tetracloreto de carbono e etanol são hepatotóxicos, mas, juntos, um bloqueia a ação do outro, produzindo uma anulação do efeito hepatotóxico.

C)
Sinergismo acontece quando uma determinada substância não tem efeito tóxico num certo órgão ou sistema, mas quando administrada junto a outra substância química com toxicidade específica  em determinado órgão, torna a última muito menos tóxica.

D)
Potenciação acontece quando o efeito combinado das duas substâncias é igual ou superior  soma matemática dos efeitos que cada uma delas produz quando administradas separadamente.

35. O antagonismo é a base do tratamento nas intoxicações agudas. Analise as afirmativas abaixo:

I -
O antagonismo acontece quando duas substâncias administradas juntas, uma interfere na ação da outra.

II -
Uma intoxicação por  barbitúrico leva a hipotensão, a qual pode ser revertida pelo uso de adrenalina. Esta interação chama-se funcional.

III -
O uso de dimercaprol numa intoxicação por metais leva a produtos menos tóxicos, e esta interação chama-se antagonismo químico.

IV -
Numa intoxicação por monóxido de carbono, há formação de carboxihemoglobina quando interage com a hemoglobina. A administração de oxigênio é a base do tratamento, uma vez que há uma competição com o monóxido de carbono pelo mesmo sítio de ligação da hemoglobina.

V -
Um antagonismo toxicocinético acontece com a interação de um indutor enzimático com um inseticida organofosforado. Nesta interação observa-se um efeito tóxico maior produzido pelo inseticida.


Estão corretas:

A)  Apenas I e III

B)  Apenas I e IV

C)  Apenas II e V

D)  Todas

36. Com relação à Toxicocinética, analise as questões abaixo:

I -
Absorção é a passagem de substâncias químicas do local de contato para a circulação sanguínea.

II -
A intensidade e duração do efeito tóxico dependem da concentração do agente tóxico alcançada nos sítios de ação.

III -
A distribuição do toxicante ocorre inicialmente nos órgãos altamente irrigados; logo, aqueles pouco irrigados nunca sofrem efeitos tóxicos.

IV -
A pele é relativamente impermeável à maioria dos íons bem como às soluções aquosas; entretanto é permeável a grande número de toxicantes sólidos, líquidos e gasosos.

V -
A camada da pele limitante da velocidade de absorção dos toxicantes é a derme.

Estão corretas:

A)  I, III e V 

B)  I, II e III

C)  I, III e V

D)  I, II e IV

 37. Os toxicantes atravessam as membranas por diferentes mecanismos, dependendo de suas propriedades físico-químicas. Sobre o assunto, marque a opção verdadeira:

A)
O transporte passivo é o mecanismo dependente exclusivamente do gradiente de concentração. Este processo compreende a pinocitose.

B)
Na difusão facilitada, a substância é transportada por carreador, havendo consumo de energia, e ocorrendo a favor do gradiente de concentração.

C)
O transporte ativo é um processo caracterizado por consumo de energia, movimento de substância contra gradiente de concentração e a existência de substâncias carreadoras de moléculas.

D)
A filtração é um exemplo de transporte ativo.

38. Marque a opção verdadeira.

A)
As substâncias xenobióticas são, em sua maioria, lipofílicas; essa propriedade dificulta o seu transporte na corrente sangüínea por lipoproteínas.

B)
As substâncias xenobióticas lipofílicas são metabolizadas a metabólitos hidrofílicos em duas etapas (reações). Essas reações produzem produtos de conjugação com substratos endógenos, que são hidrossolúveis e excretados com mais facilidade.

C)
Fatores endógenos, como estado nutricional e hormonal, não alteram as atividades das enzimas envolvidas no metabolismo de substâncias xenobióticas.

D)
Fatores exógenos (por exemplo, drogas, etanol, estresse) não podem induzir ou inibir as atividades das enzimas que metabolizam xenobióticos.

 39. Marque a opção verdadeira.

A)
O pH e o pKa são fatores importantes na absorção gastrintestinal. Logo, uma substância ácida com pKa < 3 é melhor absorvida no intestino.

B)
As moléculas polares atravessam facilmente as membranas, deslocando-se rapidamente de um compartimento a outro.

C)
As proteínas séricas têm o poder de complexar muitas moléculas. A porção do toxicante complexada com as proteínas é temporariamente inativada e é incapaz de atravessar membranas.

D)
O volume de distribuição é um parâmetro toxicocinético que indica a extensão da distribuição de uma substância. Logo, um grande volume de distribuição indica que uma grande fração permanece no plasma.

40. Sobre a biotransformação marque a opção verdadeira:

A)
A reabsorção é comum em toxicantes que sofrem reações químicas e seus produtos são hidrofílicos.

B)
Os toxicantes sempre sofrem as reações das fases I e II de biotransformação.

C)
As enzimas citosólicas ( citocromo P450) catalisam a maioria das reações de fase I da biotransformação.

D)
As reações de fase II da biotransformação dependem, para sua ocorrência, de moléculas sintetizadas no próprio organismo.

41. A toxicodinâmica é o estudo da natureza de ação tóxica exercida por substâncias químicas sobre o sistema biológico. Analise os seguintes mecanismos:

I -
A atropina e a escopolamina fixam-se e bloqueiam os receptores muscarínicos da acetilcolina, nos sistemas nervosos central e autônomo.

II -
A tetrodoxina bloqueia os canais de sódio situados nas membranas axônicas, impedindo as trocas iônicas, causando paralisia muscular.

III -
As toxinas botulínicas produzidas pelo Clostridium botulinum complexam-se reversivelmente com o axônio terminal colinérgico e bloqueiam a liberação de adrenalina.

IV -
A nicotina do cigarro, em baixas concentrações, estimula os receptores de acetilcolina pós-sinápticos situados nos gânglios, simpáticos e parassimpáticos, nas placas terminais de junções neuromusculares e nas supra-renais.

V -
Em elevadas concentrações a nicotina pode causar despolarização persistente de membranas das fibras pós-sinápticas e depressão dos órgãos inervados.

Estão corretas:

A)  Apenas I e II

B)  Apenas III e V

C)  I, II, III e V

D)  I, II, IV e V

42. Marque a opção correta ao analisar o mecanismo de ação das substâncias.

A)
O cianeto de sódio interfere no fornecimento de oxigênio aos tecidos, através da oxidação de ferro da hemácia, levando à formação de metemoglobina.

B)
Os toxicantes podem sofrer biotransformação e produzir substâncias reativas que interagem covalentemente com os sítios nucleofílicos das macromoléculas celulares.

C)
A inibição enzimática leva a uma diminuição da biotransformação, levando sempre a um aumento do efeito tóxico.

D)
A excreção de substâncias de natureza ácida ou básica sofre grande influência do pH da urina. Assim a elevação do pH da urina pela administração de bicarbonato de sódio, aumenta a ionização de substâncias ácidas, dificultando a excreção.

43. O método de escolha para determinação do teor de álcool etílico no sangue ou urina é:

A)  Absorção atômica

B)  Radioimunoensaio

C)  Cromatografia líquida

D)  Cromatografia gasosa

44. Na Análise Toxicológica busca-se identificar a substância química que se apresenta ligada a uma matriz biológica. Em relação ao trabalho analítico, analise as afirmativas abaixo:

I -
Busca-se na análise toxicológica apenas a identificação da substância química precursora da intoxicação, nunca daquelas produzidas no processo de biotransformação.

II -
Uma a questão a ser definida antes do trabalho analítico é a finalidade da análise.

III -
A amostra a ser selecionada é aquela que melhor represente a biodisponibilidade, a eliminação ou o efeito do toxicante no organismo

IV -
Para confirmar ou quantificar toxicantes, a seqüência da análise toxicológica compreende as fases: separação, extração, purificação e identificação.

V -
A identificação e a quantificação do analisando, depois de extraído do material biológico devem ser feitas por meio de uma técnica cuja sensibilidade seja compatível com o seu teor na amostra.

Estão corretas:

A)  Apenas II e III
C)   II, III, IV e V

B)  Apenas I e IV
D)   I, II, III e V

45. Analise as afirmativas abaixo:

I -
Para que se possa atribuir a uma substância química a causa de uma intoxicação que leva uma pessoa à morte, é necessário fazer uma correlação entre os achados químicos, clínicos e anatomopatológicos.

II -
Os resultados das análises servem para confirmar a intoxicação e o analista químico deve elaborar o seu laudo e fazer sua interpretação com base na toxicodinâmica da droga.

III -
Jamais uma análise química sozinha, mesmo quantitativa, inclui ou exclui uma intoxicação como causa de morte.

IV -
Na interpretação do resultado da análise toxicológica devem ser levados em consideração fatores como tolerância, sinergismo, condições individuais da vítima, dose terapêutica e toxicidade da droga.

Estão corretas:

A)  Apenas I e II

B)  Apenas II e III

C)  Apenas I, II e IV

D)  I, II, III e IV

46. Sobre os métodos de análises utilizados no trabalho analítico, marque a opção verdadeira.

A)
A espectrofotometria de absorção é a medida de absorção por parte dos compostos químicos analisados, de uma radiação eletromagnética cujo comprimento de onda se situa em uma banda definida e estreita.

B)
Absorbância é uma medida utilizada em espectrofotometria chamada de densidade óptica e extinção, podendo ser chamado também de transmitância.

C)
A cromatografia é um método analítico para separação de componentes de uma mistura, com base nas diferentes velocidades de migração desses componentes em razão das afinidades relativas em apenas uma fase ( líquido ou sólido).

D)
A cromatografia é um método utilizado apenas em análises qualitativas; por esta razão deve-se utilizar um método de confirmação.

47. Na determinação de mercúrio na urina pelo método de absorção atômica na coleta da urina deve-se adicionar:

A)  1,0 mL de HNO3 6 molar para cada 100 mL de urina

B)  2,0 mL de HNO3 6 molar para cada 100 mL de urina

C)  1,0 mL de NaOH 6 molar para cada 100 mL de urina

D)  2,0 mL de NaOH 6 molar para cada 100 mL de urina

48. Sobre a cromatografia, marque a opção verdadeira:

A)
A cromatografia pode ser classificada de acordo com os mecanismos de separação física em cromatografia de adsorção e de partição. A de adsorção baseia-se nas diferentes solubilidades dos componentes da amostra.

B)
Na Cromatografia em Camada Delgada a análise qualitativa de uma substância realiza-se através de seu Rf que se determina pela relação entre a distância percorrida pela fase móvel dividida pela distância percorrida pela substância.

C)
A fase móvel é selecionada em função de suas polaridades; logo em ordem crescente de polaridade podemos citar: éter de petróleo, clorofórmio, acetona, metanol e água.

D)
O processo de separação da Cromatografia em Camada Delgada está fundamentado no fenômeno de partição

49. Sobre a cromatografia gasosa, marque a opção verdadeira:

A)
A cromatografia gasosa é utilizada na separação de substâncias volatilizáveis, uma vez que se usam temperaturas convenientes no local de injeção da amostra e na coluna, possibilitando a vaporização dessas substâncias.

B)
A fase estacionária na cromatografia gasosa é um gás. E os gases mais usados são: nitrogênio, hélio, hidrogênio e argônio.

C)
O Detector de captura de elétrons utilizado na Cromatografia Gasosa é seletivo para compostos contendo fósforo e nitrogênio como os inseticidas fosforados e nitrogenados.

D)
O Detector por ionização em Chama tem uma baixa sensibilidade, sendo utilizados para identificação de compostos com halogênios como os inseticidas clorados.

50. Na identificação de drogas pode-se afirmar corretamente:

A)
A identificação da maconha pode ser feita utilizando-se o reagente de DUQUENÓIS ( solução de nitrato férrico) levando a um composto violeta.

B)
A maconha pode ser identificada por Cromatografia em Camada Delgada, utilizando-se um revelador denominado ninidrina.

C)
A cocaína ( cloridrato) pode ser identificada utilizando o tiocianato de cobalto produzindo um precipitado azul o qual não se dissolve na presença de ácido clorídrico.

D)
O princípio ativo da maconha é o tetrahidrocanabinol classificado como alcalóide.

 51. Sobre os Benzodiazepínicos, marque a opção verdadeira:

A)
Os benzodiazepínicos são substâncias estimulantes do Sistema Nervoso Central que interagem com receptores específicos localizados paralelamente aos receptores de GABA.

B)
O uso crônico de benzodiazepínicos produz tolerância e dependência. A tolerância é explicada por sua capacidade de provocar indução enzimática.

C)
São fármacos relativamente seguros, uma vez que têm largo índice terapêutico.

D)
São bem distribuídos pelos tecidos orgânicos e ligam-se fracamente às proteínas plasmáticas.

52. Com relação aos barbitúricos é correto afirmar:

A)
Os barbitúricos de ação curta são mais potentes e, naturalmente, mais tóxicos que os de ação prolongada.

B)
Os barbitúricos não atuam como depressores gerais do sistema nervoso central.

C)
A dose letal dos barbitúricos não sofre variação.

D)
Os barbitúricos não têm ação seletiva sobre a condução multineuronal da formação reticular ascendentes, reguladora do sistema sono-vigília.

53. Marque a opção verdadeira.

A)
O etanol não provoca aumento do efeito dos antidepressivos.

B)
A fase mais importante da biotransformação do etanol compreende sua oxidação a aldeído acético.

C)
A fase mais importante da biotransformação do etanol compreende sua redução a aldeído acético.

D)
A concentração de etanol na urina se correlaciona bem com os níveis sangüíneos, podendo ser usada para determinar o nível de intoxicação ou deterioração.

54. Marque a opção verdadeira:

A)
Os anticolinérgicos são substâncias que têm ação central e são considerados como agonistas de fibras nervosas parassimpáticas.

B)
Os anticolinérgicos provocam sensação de bem-estar, euforia, interação social aumentada, agitação, ansiedade, alucinações visuais e quadro confusional, taquicardia, boca seca e midríase.

C)
O rophynol é um medicamento antidepressivo tricíclico, que por seus efeitos colaterais, como alterações visuais, agitação e confusão mental é utilizado de forma abusiva.

D)
Os anticolinérgicos utilizados abusivamente são alucinógenos primários, uma vez que em baixas doses já levam à produção de  alucinações.

55. Sobre a cocaína, analise as afirmativas abaixo:

I -
A cocaína ocorre naturalmente nas folhas de plantas provenientes de duas espécies do gênero Erytroxylum.

II -
O “ crack ” pode ser obtido em laboratório e é utilizado na forma de cloridrato de cocaína.

III -
A cocaína possui propriedades vasoconstrictora, anestésica local, estimulante, levando a uma diminuição do cansaço e da fome.

IV -
A administração de cocaína na forma de base livre, fumada, pode ser comparada em termos de velocidade de absorção e concentrações plasmáticas de pico, à via intravenosa.

V -
A colinesterse eritrocitária, também denominada de pseudocolinesterse, é responsável pela hidrólise da cocaína.

Marque a alternativa correta:

A)  As alternativas II, IV, estão corretas

B)  As alternativas I, III, IV, estão corretas 

C)  Apenas a alternativa “V” está incorreta

D)  As alternativas I, II, V, estão corretas

56. Analise as afirmativas abaixo:

I -
Os principais produtos de biotransformação da cocaína são: éster metilecgonina e a benzoilecgonina, compreendendo 80 a 90% da dose total excretada na urina.

II -
Em Análises Toxicológicas realizadas com tecidos provenientes de necrópsias, em casos de overdose, as concentrações mais elevadas de cocaína são encontradas na urina e nos rins, seguidos pelas concentrações no cérebro, sangue e bile.

III -
A cocaína não atravessa  a barreira hematoencefálica, mesmo sendo lipofílica.

IV -
A cocaína possui como mecanismo de ação a interferência com os sítios de atuação da dopamina, noraepinefrina e serotonina.

V -
A administração repetida da cocaína, leva a uma diminuição do limiar convulsígeno, levando ao aparecimento de convulsões, mesmo em doses não compatíveis com a intoxicação aguda.

São corretas:

A)  I, II e III 

B)  II, III e V

C)  I, II, IV e V

D)  II, III, IV e V

57. Considere as afirmações sobre radioimunoensaio:

I -
A base para o desenvolvimento do radioimunoensaio veio das experiências “in vivo” de Berson e Yalow em 1956.

II -
O radioimunoensaio pode ser utilizado para quantificar hormônios, drogas, marcadores tumorais, alérgenos e anticorpos e antígenos em doenças parasitárias.

III -
O radioimunoensaio é um teste em que a quantidade de reagente não é limitada à diluição de anticorpo utilizado.

IV -
No radioimunoensaio de fase sólida, um dos reagentes é imobilizado nas cavidades de placas plásticas de microtitulação.

V -
Uma parte crítica e que introduz a maior fonte de erro do radioimunoensaio é a separação das funções livre e ligada da substância marcada.

Das afirmações acima são verdadeiras somente:

A)  I e III

B)  II, III e IV

C)  I, II, IV e V

D)  I, III e V

58. Na pesquisa de chumbo no sangue por absorção atômica, o sangue deve ser colhido em tubo que contenha:

A)  EDTA

B)  Heparina

C)  Citrato de sódio

D)  EDTA com fluoreto

59. O plasma difere do soro em:

A)  conteúdo glicídico

B)  conteúdo protídico

C)  conteúdo lipídico

D)  concentração de sódio

60. A retenção de ácidos fixos pelo nosso organismo pode baixar o pH para 7,32 e tornar a pCO2 baixa causando uma:

A)  Alcalose metabólica

B)  Alcalose respiratória

C)  Acidose respiratória

D)  Acidose metabólica

61. Analise as afirmativas:

I -
A sintomatologia terminal da intoxicação letal  por cocaína envolve hipertermia, arritmia ventricular, midríase, convulsões e parada respiratória.

II -
Numa intoxicação por cocaína a necropsia mostra sinais inespecíficos de óbito por asfixia, isto é, edema pulmonar, congestão visceral e petéquias. Pode haver evidência de infarto do miocárdio e acidente vascular cerebral.

III -
Os níveis sanguíneos determinados em amostras post-mortem, não podem ser interpretados como aqueles que levaram ao óbito, pois há remoção espontânea ou enzimática de cocaína, pré e pós morte.

IV -
A interação da cocaína com álcool etílico pode resultar em efeitos cardiovasculares (freqüência cardíaca e pressão sanguínea) menos acentuados em relação aos observados com cada condição em separado.

V -
Entre 6 e 48 horas, somente seus produtos de biotransformação são detectados no plasma. É possível encontrar produtos de biotransformação em urina de usuários crônicos até 3 semanas após a suspensão do uso de droga.

Estão corretas somente:

A)  I, II e IV

B)  II, III e V

C)  II, III, IV e V

D)  I, II, III e V

62.  Sobre os efeitos produzidos pela maconha, marque a opção verdadeira:

A)
Os principais efeitos psíquicos dos princípios ativos da Cannabis são euforia temporária, acompanhada de diferentes mudanças sensoriais, afetivas e cognitivas.

B)
Possui potencial acentuado para induzir dependência.

C)
O uso contínuo da maconha produz, após retirada abrupta, sintomas de abstinência acentuados podendo levar a óbito.

D)
Quando se fuma um cigarro de maconha há uma diminuição de quatro vezes na saturação de carboxihemoglobina quando comparada a um cigarro de tabaco.

 63. Sobre os inalantes, marque a opção verdadeira:

A)
Apenas os gases como butano e propano são considerados inalantes.

B)
Os inalantes produzem a nível central apenas estimulação do Sistema Nervoso Central, provavelmente por interação dessas substâncias com receptores GABA e glutamato.

C)
Os efeitos psíquicos a curto prazo provocados pelos inalantes  caracterizam-se por euforia e bem-estar, alucinações visuais, além de confusão, desorientação, palidez, incoordenação muscular, ataxia e diminuição dos reflexos.

D)
O uso prolongado de inalantes afeta apenas o sistema hepático e renal, acarretando dano hepático ( hepatomegalia, cirrose) e renal ( acidose tubular, cálculo renal, proteinúria).

64. No soro fisiológico a concentração de cloreto de sódio é 0,90% (m/V); isto implica em dizer que sua molaridade é de:

A)  0,9

B)  0,1

C)  0,015

D)  0,15

65. Considere as afirmações sobre absorção atômica:

I -
A quantidade de luz absorvida é proporcional ao número de átomos que estão no estado fundamental presentes na chama. Este é o princípio básico da espectroscopia de absorção atômica.

II -
Como um átomo de um determinado elemento químico dá origem a um espectro de raias definido e característico, segue-se que diferentes estados de excitação estão associados a diferentes elementos.

III -
Como os espectros de absorção da maior parte dos elementos são mais simples do que os respectivos espectros de emissão, a espectroscopia de absorção atômica está menos sujeita a interferências entre elementos do que a espectroscopia de emissão de chama.

IV -
A espectroscopia de absorção atômica é sempre menos sensível do que a espectroscopia de emissão de chama.

V -
O espectro de absorção de um dado elemento é normalmente associado apenas às transições que envolvem o estado fundamental.

Das afirmações acima são corretas, somente:

A)  I, II e III

B)  I, II e IV

C)  I, II, III e V

D)  III, IV e V


 66. Marque a opção verdadeira:

A)
A análise forense deverá ser realizada contra o tempo, ou seja, no menor tempo possível e o resultado final deverá ser irrefutável.

B)
Testes imediatos qualitativos podem ser usados na identificação de substâncias tóxicas como o paraquat, utilizando-se ditionito de sódio em meio alcalino, levando a coloração azul.

C)
Na análise forense o uso de técnicas sofisticadas como espectrometria de massa, espectrofotometria de absorção atômica, não devem ser utilizadas, uma vez que levam a um maior tempo de análise.

D)
Na toxicologia forense utiliza-se apenas como amostra os tecidos.

67. Sobre os raticidas anticoagulantes, marque a opção verdadeira:

A)
É um inibidor direto dos fatores da coagulação, levando a um distúrbio hemorrágico.

B)
Os supervarfarínicos são raticidas anticoagulantes de ação prolongada e maior potência, mas com maior risco para os humanos.

C)
Os sintomas que aparecem numa intoxicação aguda por warfarin surgem imediatamente após a ingestão.

D)
O tratamento no caso de intoxicação aguda por warfarin é apenas a transfusão sanguínea.

 68. Marque a opção verdadeira:

A)
O efeito de “primeira passagem” só ocorre quando o fármaco é introduzido por via endovenosa.

B)
O trato gastrintestinal conta com sistemas de transporte especializados (transporte ativo), que respondem pela absorção de toxicantes lipossolúveis neste local.

C)
Na eliminação por via renal, a alcalinização da urina, favorece a reabsorção de bases fracas.

D)
O gasto de energia na forma de ATP é condição para a realização das reações de biotransformação da fase II.

69. O paraquat é um herbicida e por ser tóxico pode provocar intoxicações. Analise as afirmativas abaixo:

I -
É um sal de amônio quaternário, bastante solúvel em água e largamente absorvido por via digestiva, inalatória e dérmica.

II -
Após a absorção, o paraquat liga-se fortemente às proteínas plasmáticas, sendo distribuído principalmente para os rins, pulmões e músculos.

III -
O mecanismo de ação pode ser explicado pela alta afinidade do paraquat com os processos de óxido-redução, desencadeando a formação de radicais livres. Isto ocorre na presença do NADPH e do citocromo P450 redutase.

IV -
Numa intoxicação por paraquat o fígado é afetado moderadamente, os rins são acometidos precocemente e as alterações pulmonares manifestam-se dois a quatro dias depois da ingestão.

V -
A morte numa intoxicação por paraquat sobrevém geralmente por insuficiência respiratória progressiva e em casos graves a principal complicação é o choque. A morte se deve à falência de múltiplos órgãos.

Estão corretas:

A)  I, II e III

B)  I, III e IV

C)  II, III e V

D)  III, IV e V

70. Marque a opção verdadeira:

A)
O tratamento básico numa intoxicação por paraquat é a administração de oxigênio complementar uma vez que o indivíduo encontra-se com insuficiência respiratória.

B)
Numa intoxicação por paraquat, mesmo ela sendo uma substância cáustica, a lavagem gástrica deve ser realizada nas duas primeiras horas de ingestão, porque a toxicidade sistêmica é mais prejudicial do que seu efeito local no trato digestivo.

C)
A terra de füller, a bentonita e o carvão ativado em solução são efetivos para diminuir a absorção do paraquat presente no trato digestivo, mesmo quando administrados 24 horas depois de intoxicado.

D)
O antídoto específico para tratamento de intoxicação por paraquat é a vitamina K.

71. Analise as afirmativas:

I -
A validade da utilização da atividade colinesterásica para a monitorização biológica na exposição a anticolinesterásicos é ilimitada, não sofrendo variações biológicas, intra e inter individuais, na população sadia.

II -
No caso dos carbamatos, outro método de monitoração biológica utilizado, porém de menor importância, é a determinação de produtos de biotransformação na urina.

III -
A colinesterase eritrocitária constitui um indicador mais específico e sensível em exposições crônicas do que a colinesterase plasmática.

IV -
Valores baixos de atividade da colinesterase plasmática podem ser encontrados em pessoas portadoras de doenças hepáticas e aumentados no hipertireoidismo.

V -
Valores baixos da colinesterse eritrocitária são encontrados em indivíduos com leucemias e neoplasias, enquanto altos valores existem em pessoas com policitemia, talassemias ou discrasias sanguíneas congênitas.

Marque a alternativa verdadeira:

A)  I e III são corretas

B)  I, III e IV são corretas

C)  II é incorreta

D)  I é incorreta

72. Sobre o pentaclorofenol, marque a opção correta:

A)
O pentaclorofenol técnico possui entre os principais contaminantes as dibenzodioxinas e dibenzofuranos

B)
Entre as dibenzodioxinas está 2,3,7,8- tetraclorodibenzodioxina (TCDD), de baixa lipossolubilidade e uma meia vida biológica de 1 dia.

C)
A ação principal do pentaclorofenol consiste na inibição da citocromo oxidase, com conseqüente aumento do metabolismo basal, levando à elevação da temperatura.

D)
O pentaclorofenol é um produto extremamente seletivo, sendo utilizado apenas como herbicida.

73. Com relação a reação entre o ácido acético, CH3CO2H e o cianeto de sódio, NaCN, sabendo-se que o ácido acético é mais forte que o cianeto de hidrogênio, HCN, podemos afirmar corretamente:

A)
A base conjugada do ácido acético é o HCN, pois os íons 
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 não reagem apreciavelmente com água, permitindo que o equilíbrio da reação seja deslocado para a esquerda.

B)
Como todas as reações ácido-base de Brönsted deslocam-se predominantemente no sentido do ácido e base mais fracos, a reação favorece o par HCN/CH3
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2

CO

 ao atingir o equilíbrio. 

C)
Podemos misturar o ácido acético e o cianeto de sódio que não corremos o risco de formação do HCN cuja dose mortal média é de 50 a 60 mg, pois o equilíbrio da reação é sempre deslocado para a esquerda.

D)
Como todas as reações ácido-base de Brönsted deslocam-se predominantemente no sentido do ácido e base mais fortes, a reação favorece o par  CH3CO2H /
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 ao atingir o equilíbrio

74. O pH de 0,50L de solução-tampão constituída por ácido fórmico (0,50M (HCO2H) e formiato de sódio 0,70M (NaHCO2) é de:

A)  4,11

B)  4,00

C)  3,89

D)  3,86

75. O álcool etílico é um depressor do sistema nervoso central. O estímulo inicial aparente resulta da depressão dos centros de inibição do cérebro. Numa pessoa, a concentração alcóolica sangüínea pode atingir, em média cerca de 0,1% uma hora após a ingestão de quatro copos de vinho, ou  quatro garrafas de cerveja. Dirigir com um nível alcóolico acima de uma concentração de 0,46g de álcool por litro de sangue é ilegal por causa do risco aumentado de acidentes automobilísticos. Um adulto tem, em média, sete litros de sangue. Para que esse adulto possa tomar uma bebida alcóolica sem cair na faixa de risco, não deve ingerir uma quantidade de álcool etílico superior a: 

A)  5g 

B)  0,07 mol de moléculas

C)  35g 

D)  0,50 mol de moléculas

76. O veneno dez oitenta (1080) é composto do fluoroacetato de sódio que é um potente inibidor do ciclo do ácido cítrico por inibição da enzima:

A)  isocritrato-desidrogenase

B)  fumarase

C)  citrato-sintase

D)  aconitase

77. Os praguicidas são substâncias importantes na toxicologia. Analise as afirmativas abaixo:

I -
O alucloro é um herbicida acetanilídico empregado em várias culturas contra gramíneas.

II -
Persistência de um praguicida é o tempo necessário para que 50 a 100% do composto não seja mais encontrado no local de aplicação.

III -
Os herbicidas derivados da uréia pertencem ao grupo dos praguicidas moderadamente persistentes ou moderadamente residuais.

IV -
O produto técnico fenuron ( herbicida uréico) contém como contaminante a etilenotiuréia, composto teratogênico, mutagênico e carcinogênico.

V -
A dimetenamida é uma substância gasosa, indicada para o emprego na lavoura em diversas culturas.

São corretas:

A)  I e III 

B)  II, IV e V

C)  IV e V

D)  III, IV e V

78. Analise as afirmativas abaixo:

I -
Os inseticidas membros da classe dos inseticidas organofosforados são causa freqüente de intoxicações agudas; além disso muitos deles são potentes carcinogênicos.

II -
O paration, por biotransformação sofre redução dos grupo nitro ( NO2) presentes em sua molécula.

III -
A reação de biotransformação do tipo oxidação de grupos tioéter, de ocorrência freqüente entre os inseticidas organofosforados, pode resultar na formação de produtos mais tóxicos que o seu precursor.

IV -
O tetraetil-pirofosfato, substância potencialmente muito tóxica, é uma impureza de fabricação do produto técnico demeton etílico.

V -
A contração involuntária dos músculos, fasciculações e enfraquecimento muscular generalizado são efeitos muscarínicos próprios dos inseticidas organofosforados.

Assinale a alternativa verdadeira:

A)  Apenas I, II e V  estão corretas

B)  Apenas II, IV e V estão corretas

C)  Apenas II e III estão corretas

D)  Apenas III e IV estão corretas

79.  Marque a opção verdadeira

A)
Os inseticidas carbamatos são dotados de alta ação residual

B)
O carbaril é detoxificado no organismo por biotransformação através de hidroxilação aromática

C)
Xampus contendo inseticida da classe dos carbamatos, utilizados contra afecções no couro cabeludo, tem sido causa de acidentes oculares com abrasão da córnea em crianças.

D)
O grau de toxicidade exercida pelo propoxur no organismo se revela através da inibição da atividade da enzima acetilcolinesterase.

80. O arsenato 
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) é quimicamente muito semelhante ao fosfato 
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) e é utilizado como substrato alternativo por muitas enzimas que requerem fosfato. Ao contrário do fosfato, entretanto, uma ligação anidrídica entre o arsenato e o carbono é rapidamente hidrolisada à água. Sabendo disto, marque a opção verdadeira.

A)
Como a hidrólise que acontece não é enzimática, a energia liberada pela quebra da ligação de alta energia pode ser capturada para gerar ATP.

B)
Como a hidrólise que acontece é enzimática, a energia liberada pela quebra da ligação de alta energia não pode ser capturada para gerar ATP.

C)
O arsenato desperdiça energia metabólica por desacoplar diversas reações de fosfotransferência, razão pela qual é tão tóxico.

D)
O arsenato acumula energia metabólica por desacoplar diversas reações de fosfotransferência, razão pela qual é tão tóxico.

R A S C U N H O
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